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ENQTIKO KOINQNIKO METQIMNO




Αθήνα,  18/9/2013

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 
Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 
-Υγείας  
- Οικονομικών
Θέμα: Ενημέρωση σχετικά με τη διενέργεια έκτακτου οικονομικού ελέγχου στο  
           Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων
Σε συνέχεια πληθώρας δημοσιευμάτων του Τύπου αναφορικά με «ύποπτες»  οικονομικές συναλλαγές και φαινόμενα κακοδιαχείρισης εκ μέρους του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ προέβη στην κατάθεση κοινοβουλευτικών ερωτήσεων διά των οποίων ζητούσε ενημέρωση σχετικά με την οικονομική διαχείριση του  ΚΕΕΛΠΝΟ. 
Ενδεικτικά, σε έγγραφο που διαβιβάστηκε στη Βουλή στις 12/10/2012 σε απάντηση της υπ’ αριθμόν 254 /19-7-2012 κοινοβουλευτικής ερώτησης του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ προς την πολιτική ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου, η τότε Υφυπουργός Υγείας κα Φ. Σκοπούλη δηλώνει ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ εξαιρείται από τις διατάξεις περί δημοσίου λογιστικού ελέγχου αλλά ως αντιστάθμισμα προβλέπεται ο οικονομικός έλεγχός του από ορκωτούς λογιστές -σε ετήσια βάση- με υποβολή των σχετικών εκθέσεων στον καθ΄ ύλην αρμόδιο Υπουργό. Έκπληξη δε, είχε προκαλέσει τότε το γεγονός -όπως ενημερώνει στο εν λόγω έγγραφο η κα. Υφυπουργός- ότι ενώ ήδη από τις 23/8/2012 εστάλη εκ μέρους του Υπουργείου προς το ΚΕΕΛΠΝΟ αίτημα υποβολής των εκθέσεων των ορκωτών λογιστών επί της οικονομικής διαχείρισης του οργανισμού την τελευταία πενταετία, ουδέποτε έλαβαν απάντηση, εγείροντας σοβαρά ερωτηματικά.  

Προ ολίγων μηνών η κα Φ. Σκοπούλη με έγγραφό της προς τον κ. Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών ζητούσε τη συνδρομή του προκειμένου να αντιμετωπιστούν φαινόμενα κακοδιαχείρισης και ανεξέλεγκτων χρηματοδοτήσεων στο Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων. 
Στις 29/5/2013, κατόπιν του υπ’ αριθμόν 372/16-4-2013 εγγράφου της Υφυπουργού Υγείας και του υπ’ αριθμόν 2090/6-3-2013 εγγράφου της Γεν. Δ/νσης Οικονομικής Επιθεώρησης, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών αποφασίζει τη «Διενέργεια έκτακτου διαχειριστικού – οικονομικού ελέγχου στο Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων» (Αρ. Απόφασης: 2/53180/ΔΕΦΥΥ).
 Όπως αναφέρεται στην εν λόγω απόφαση, ο έλεγχος θα πρέπει να διεξαχθεί στην έδρα του ελεγχόμενου φορέα και θα περαιωθεί εντός σαράντα πέντε (45) εργάσιμων ημερών από την έναρξη του ελέγχου. Επιπροσθέτως οι Υπηρεσίες του ελεγχόμενου φορέα υποχρεούνται να θέσουν στη διάθεση των ελεγκτών κάθε απαραίτητο στοιχείο που απαιτείται για τη διενέργεια του ελέγχου, καθώς και προσωπικό και κατάλληλο χώρο για την εργασία του ελεγκτικού κλιμακίου. H δε ελεγκτική ομάδα υποχρεούται να αποστείλει τη σχετική έκθεση  στον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών και στην Υφυπουργό Υγείας.
Από την ημερομηνία της απόφασης, προκύπτει ότι ο έλεγχος θα πρέπει να έχει ήδη ολοκληρωθεί και να έχει υποβληθεί το σχετικό πόρισμα. Εκτός αν ισχύει αυτό που διαχέεται από τους κύκλους του ΚΕΕΛΠΝΟ ότι τις «ύποπτες» οικονομικές συναλλαγές τις καλύπτουν «υψηλά ιστάμενα» πρόσωπα. 
Κατόπιν των ως άνω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί
1) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο έκτακτος διαχειριστικός – οικονομικός έλεγχος του ΚΕΕΛΠΝΟ;
2) Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί οι αρμόδιοι υπουργοί;

3) Γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί ο έκτακτος διαχειριστικός - οικονομικός έλεγχος;

Αιτούμεθα να κατατεθεί στη Βουλή 
-Το πόρισμα του έκτακτου διαχειριστικού-οικονομικού ελέγχου, εφόσον ολοκληρωθεί.
Οι  Ερωτώντες και Αιτούντες  Βουλευτές

Κουρουμπλής Παναγιώτης
Ξανθός Ανδρέας 

Αγαθοπούλου Ειρήνη 

Ζαχαριάς Κώστας 

Μιχαλάκης Νίκος 
