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ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Διευθυντής: Καθηγητής Χ. Δ. Λιάπης
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       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΟΡΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΠΕΑΔΑ)

Η Αγγειοχειρουργική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών, υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, διοργανώνει σε συνεργασία με τους δήμους Αγίας Βαρβάρας, Αιγάλεω, Περιστερίου και Χαϊδαρίου πρόγραμμα προσυμπτωματικού ελέγχου των δημοτών των ανωτέρω δήμων για ανεύρυσμα κοιλιακής αορτής.
Το ανεύρυσμα της κοιλιακής αορτής εμφανίζεται σε ποσοστό 5-10% στις ηλικίες άνω των 65 ετών στους άνδρες και άνω των 70 ετών στις γυναίκες και, εφόσον διαγνωσθεί έγκαιρα, αντιμετωπίζεται χειρουργικά με πολύ καλά αποτελέσματα.

Όσοι δημότες των ανωτέρω δήμων επιθυμούν, μπορούν να εξεταστούν δωρεάν στην Αγγειοχειρουργική Κλινική του «Αττικού» Νοσοκομείου (Αγγειολογικό Εργαστήριο, 5ος όροφος, ώρα 15:00-17:00), σύμφωνα με το ακόλουθο πρόγραμμα:
Κάθε Δευτέρα:
Δημότες Αγίας Βαρβάρας

Κάθε Τρίτη:
           Δημότες Αιγάλεω

Κάθε Τετάρτη:
Δημότες Περιστερίου

Κάθε Πέμπτη:
Δημότες Χαϊδαρίου
Οι εξεταζόμενοι θα πρέπει να είναι άνδρες άνω των 65 ετών ή γυναίκες άνω των 70 ετών, δεδομένου ότι σε αυτές τις ηλικιακές ομάδες είναι πιο συχνή η εμφάνιση ανευρυσμάτων κοιλιακής αορτής. Η εξέταση θα γίνει με υπερηχογράφημα, το οποίο αποτελεί διαγνωστική μέθοδο μεγάλης ακρίβειας, και θα διαρκέσει λίγα λεπτά της ώρας. Το πρόγραμμα θα εκτελεστεί με την εθελοντική συμμετοχή των στελεχών της Πανεπιστημιακής Αγγειοχειρουργικής Κλινικής.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στα παρακάτω τηλέφωνα:
Αγγειολογικό Εργαστήριο Αγγειοχειρουργικής Κλινικής

Τηλ.: 210-5831552 / 210-5831484

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ»

Ρίμινι 1, Χαϊδάρι 124 62

Τ: +30 210 5831474 - F: +30 210 5831486 -  Email: liapis@med.uoa.gr

