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ENQTIKO KOINQNIKO METQIMNO



                                                                                 Αθήνα, 18.09.2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση για το πόρισμα του έκτακτου διαχειριστικού-οικονομικού ελέγχου του ΚΕΕΛΠΝΟ 
ζητούν με ερώτησή τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
Κοινοβουλευτική ερώτηση προς τους Υπουργούς Υγείας και Οικονομικών κατέθεσαν σήμερα οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Κουρουμπλής Παναγιώτης, Ξανθός Ανδρέας, Αγαθοπούλου Ειρήνη, Ζαχαριάς Κώστας και Μιχαλάκης Νίκος,  ζητώντας ενημέρωση σχετικά με τη διενέργεια έκτακτου οικονομικού ελέγχου στο  Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΝΠΟ).  
Στην ερώτησή τους οι βουλευτές αναφέρουν ότι με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών που εξεδόθη τον περασμένο Μάιο, διατάχθηκε η Διενέργεια έκτακτου διαχειριστικού – οικονομικού ελέγχου στο Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, ύστερα από έγγραφο που κατέθεσε η πρώην Υφυπουργός Υγείας κ. Φ. Σκοπούλη στο οποίο και υπογράμμιζε την ανάγκη αντιμετώπισης φαινομένων κακοδιαχείρισης και ανεξέλεγκτων χρηματοδοτήσεων στο ΚΕΕΛΠΝΟ.
Οι βουλευτές επισημαίνουν  ότι «σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην Απόφαση αλλά και την ημερομηνία έκδοσης αυτής, ο εν λόγω έλεγχος θα πρέπει να έχει ήδη ολοκληρωθεί και να δημοσιευθούν τα πορίσματά του. Εκτός αν ισχύει αυτό που διαχέεται από τους κύκλους του ΚΕΕΛΠΝΟ ότι τις «ύποπτες» οικονομικές συναλλαγές τις καλύπτουν «υψηλά ιστάμενα» πρόσωπα». Καταλήγοντας στην ερώτησή τους  οι βουλευτές ερωτούν τους αρμόδιους Υπουργούς :  
α) σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο έκτακτος διαχειριστικός – οικονομικός έλεγχος του ΚΕΕΛΠΝΟ 
β) σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί οι αρμόδιοι υπουργοί και  
γ) γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί ο έκτακτος διαχειριστικός - οικονομικός έλεγχος. 
Παράλληλα αιτούνται να κατατεθεί στη Βουλή το πόρισμα του έκτακτου διαχειριστικού-οικονομικού ελέγχου.
Το Γραφείο Τύπου 
