                        Βιογραφικό σημείωμα, Δραμητινού Ματθαίου
Γεννήθηκα στη Καισαριανή το  1961. Σπούδασα στην Ιατρική σχολή ΑΠ Θεσσαλονίκης παίρνοντας το πτυχίο το 1986.
Συνέχισα στην ιατρική ειδικότητα καρδιολογίας, αρχικά στο νοσοκομείο Βόλου και εν συνεχεία στην Αθήνα, στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, έως το 1993. Είμαι γνώστης της Αγγλικής σε ικανοποιητικό επίπεδο.  Εργάστηκα ως θεραπευτής καρδιολόγος στο ΙΚΑ Βόλου επί 20 έτη, συνεχίζοντας ως ιδιώτης καρδιολόγος, μετά την διαθεσιμότητα το 2013. 
Επί εξαετίας διατέλεσα πρόεδρος των γιατρών του ΙΚΑ (ΣΕΥΠΙΚΑ) Βόλου και ασχολήθηκα με τα κοινά επί , σαν μέλος αλλά και γραμματέας του Ιατρικού συλλόγου Μαγνησίας. Συμμετείχα ως εκλέκτορας του ΙΣΜ για πολλά χρόνια στον πανελλήνιο Ιατρικό σύλλογο.
 Υπηρέτησα από την θέση του  πρόεδρου  του Ιατρικού συλλόγου Μαγνησίας 2010 -2014, τα δύσκολα και αγωνιστικά χρόνια της διάλυσης του συστήματος υγείας από τις μνημονιακές επιταγές. Κατά της διάρκεια της θητείας μας στον ιατρικό σύλλογο, αναδείχθηκαν αρκετά μείζονα θέματα της πόλης του Βόλου με κορυφαία την παρέμβαση μας για την αερορύπανση στην περιοχή, με σειρά μελετών, διαλέξεων και δημοσιεύσεων και τις επιπτώσεις της στην υγεία των πολιτών. Η ίδρυση και λειτουργία του κοινωνικού ιατρείου στην πόλη, από τα λίγα που ελέγχονται και λειτουργούν αποκλειστικά από τον ιατρικό σύλλογο και από εθελοντές, αγκαλιάστηκε από τους συμπολίτες μας και συνεχίζει να λειτουργεί και να προσφέρει  με επιτυχία. Σ αυτή την δομή εργάζομαι έως σήμερα,ως εθελοντής καρδιολόγος.
Εκλέχτηκα δημοτικός σύμβουλος Βόλου στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2014 με τους δρόμους συνεργασίας, ανατροπής και αλληλεγγύης,  όπου αγωνιζόμαστε καθημερινά με την πλέον αυταρχική και μαύρη δημοτική πραγματικότητα της χώρας.
Υπηρετώντας πολλά χρόνια την υγεία, την κοινωνία και την πολιτική, πιστεύω στην σκληρή μάχη που οφείλουμε όλοι μας, απέναντι στην ανθρωπιστική κρίση  που έχει επιβληθεί στον λαό μας, βοηθώντας ο καθένας μας από την μεριά του, την ελπίδα να πάρει μορφή σε αυτό τον τόπο.

